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Н.А.Филатова
Приоритеты, выставленные в Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования, потребовали от нас, педагогов, включиться в инновационную деятельность, основанную на осмыслении собственного педагогического опыта при помощи сравнения, изучения учебно-воспитательного процесса, с целью достижения более высоких результатов, введения новой педагогической практики. Это творческий процесс по планированию и реализации педагогических новшеств, направленных на повышение качества образования.
Одним из показателей инновационной  деятельности является методическая результативность. Это включение педагогов в инновационную деятельность, содержание и показатели организации методической работы с педагогами по теме инновационной деятельности в различных формах, реализации обучения педагогов (педсоветы, семинары, консультации, презентации, мастер класс и т.д.)

В рамках инновационной деятельности была спланирована работа, которая поможет не только знать требование ФГОС ДО, но и понимать 
- какие факторы могут обеспечить качество реализации ООП ДО?

- как должен быть организован образовательный процесс в контексте ФГОС ДО?

- как повысить личную компетентность педагогов?

- какие приоритетные направления выделить в нашей деятельности?

- как наиболее качественнее и продуктивнее выстроить взаимодействие со всеми участниками образовательного процесса?

Для изучения и реализации поставленных вопросов была создана система методической работы, обеспечивающая сопровождение введения ФГОС ДО.

Сегодня я продемонстрирую опыт построения методической работы с использованием инновационных и активных методов педагогического взаимодействия на базе нашего ДОУ.
В момент введения ФГОС ДО на основании рабочей программы были определены цели и задачи.
Цель: создание условий реализации ФГОС дошкольного образования.
Задачи:
1. Направить усилия педагогического коллектива на поиск и освоение новых подходов в работе коллектива на обеспечение преемственности дошкольного и начального школьного образования в период введения ФГОС дошкольного образования.

2. Внедрить технологию моделирования в работу по ознакомлению детей с художественной литературой.

 ФГОС направлен на решение многих задач, но одна из них это – обеспечение преемственных целей, задач и содержание образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (пункт 1.6.)

Педагогический совет по теме «Готовность детей к школьному обучению в условиях перехода к ФГОС ДО» проходил совместно с учителями начальных классов и руководителем методических объединений начальных классов средней школы №3 Е.А.Лукиной. Ключевыми словами для работы было выражение «Быть готовым к школе – не значит уметь читать, писать, считать. Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться».

В продуктивной совместной деятельности проанализировали требования Стандарта к результатам освоения основной образовательной программы ДО, т.е. целевые ориентиры на этапе завершения дошкольного образования. Акцентировали внимание на то, «целевые ориентиры Программы выступают основанием преемственности дошкольного и начального общего образования…» (пункт 4.7.)

Были раскрыты вопросы:

- что такое готовность ребёнка к школе?

- преемственность в образование: в чём проблема?

- проанализированы анкеты родителей подготовительных групп «Факторы успешной подготовки и адаптации ребёнка к школе?»

В период введения ФГОС в дошкольное образование в системе работы по предшкольной подготовке детей между участниками непрерывного образования: воспитателями, родителями, детьми и учителями уже была скоординирована схема взаимодействия, сложились свои традиции, и они сегодня имеют свои достоинства, совместные педсоветы на базе ДОУ и школы, семинары, взаимопосещения, интегрированные уроки, совместные праздники, участие родителей на педсоветах, методических объединениях.
При обсуждении  совместно просмотренных уроков или занятий учителя делали акцент на формирование предпосылок УУД (универсальных учебных действий). Возникла необходимость шире изучить этот вопрос в период введения ФГОС ДО.

Так на базе нашего ДОУ в феврале 2015 года прошёл районный семинар «Развитие предпосылок универсальных учебных действий у детей старшего дошкольного возраста в познавательном развитии».

В полном объёме перед слушателями семинара были раскрыты вопросы:

* что такое универсальные учебные действия?

* раскрыты блоки УУД;

* какие умения детей относятся к личностным, регулятивным, познавательным, коммуникативным УУД;

* вниманию слушателей была предоставлена совместная деятельность педагогов с детьми по познавательному развитию по темам: «В гости к бабушке», «Королевство геометрических фигур», «По следам Буратино».

В практической части семинара обсудили виды заданий, игр, игровых упражнений, которые предполагают формирование у детей дошкольного возраста предпосылок к учебной деятельности на этапе завершения ими дошкольного образования; а также способы формирования предпосылок УУД:

- опираться на ведущий вид деятельности – игру;

- включать дошкольников в активные виды деятельности: конструирование, экспериментирование, исследование, моделирование и т.д.;

- тренировать мыслительные операции: классификация, анализ, сравнение;

- создавать атмосферу успеха;

- уважительное отношение к личности;
- адекватная оценка;

- помощь в приобретении знаний.

ФГОС ДО выделил речевое направление как отдельную структурную единицу, определяющую речевое развитие и образование детей. Одной из характеристик речевого развития дошкольников является обогащение активного словаря. Педагогический совет по теме «Роль знакомства с художественной литературой в формировании у детей предпосылок к учебной деятельности»  прошёл на базе нашего ДОУ. Этот педсовет прошёл в форме деловой игры «Эрудит», где раскрыты актуальные методы и приёмы работы с детьми по данному направлению, роль ознакомления детей с художественной литературой на овладение детьми словарём. т.к. это является одним из важных условий умственного развития, одним из показателей готовности ребёнка к успешному обучению в школе, а также обсудили результаты анкетирования родителей по вопросу «Воспитание у ребёнка интереса и любви к книге».
Одно из требований  к структуре образовательной программы дошкольного образования направлено на «создание условий  развития ребёнка, открывающих возможности для его позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования». (глава 2 пункт 2.4.)
Технология моделирования является условием для развивающего дошкольного образования.  Этому был посвящён педагогический совет по теме «Знаково-символические средства в ознакомлении детей с художественной литературой». Тема педсовета сегодня очень актуальна, т.к. сформированность умений у детей использования знаково-символических средств свидетельствует о переходе сознания ребёнка на более высокий уровень. Дети осваивают такие приёмы мыслительной деятельности, как анализ и синтез. Совместно с педагогами разобрали этапы работы в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, т.е. выполнение требований ФГОС ДО к условиям реализации основной образовательной программы (пункт 3.2.)
В рамках педсовета педагоги защищали перспективные планы по использованию знаковой символики в разных возрастных группах. К педсовету просмотрели непосредственную образовательную деятельность по речевому развитию. Малыши моделировали сказку «Репка», стихотворение , а подготовительные ребята составляли сказки и зарисовывали их с помощью символов, старший воспитатель Н.А.Филатова провела мастер класс по теме: «Этапы введения символики в младшем дошкольном возрасте». Обсуждая результативность, пришли к общему мнению, что использование знаковой символики развивает мышление, восприятие, связную речь.
При пересказе, составлении рассказа, при заучивании наизусть стихотворений облегчает и ускоряет процесс запоминания и усвоения текстов.

Одним из требований к условиям реализации основной образовательной программы является требование к кадровым условиям.

«…3.4.2. педагогические работники, реализующие Программу, должны обладать основными компетенциями, необходимыми для создания условий развития детей…». И наш педагогический совет «Педагогическое мастерство – высший уровень педагогической деятельности» (март 2016г) направлен на совершенствование мастерства педагогов, мы имели возможность не только узнать о деятельности коллег, но и систематизировать знания, осмыслить собственные подходы к работе в условиях реализации ФГОС ДО.

Педагогический совет прошёл в виде деловой игры «Знатоки ФГОС ДО». Активными участниками конкурса были педагоги, стаж которых составляет от 5-8 лет. Педагоги успешно прошли интеллектуально-творческий конкурс, конкурс художников, музыкальную викторину. Свои знания, умения педагоги смогли продемонстрировать в совместной деятельности с детьми по познавательному развитию: «Игры весенних капелек»; по художественно-эстетическому развитию  «Весна пришла, весне – дорогу» и по речевому развитию «Поможем Федоре».
Педагоги показали свою индивидуальность, уровень образования, профессиональную подготовленность, умение сделать самоанализ своей деятельности с учётом принципа развивающего обучения. Всё это способствует профессиональному развитию педагогических работников.

Современные тенденции и стремительные перемены в социуме приводят к осознанию того факта, что современные дети должны знать и уметь много больше, чем их сверстники 15-20 лет назад, поэтому постоянной заботой педагогов является выбор наиболее эффективных средств обучения и воспитания. Метод проекта повышает качество образовательного процесса; служит развитию критического и творческого мышления, способствует повышению компетентности педагогов. Об этом обо всём мы говорили в рамках районного семинара по теме «Педагогическое проектирование, как ресурс развития дошкольников в условиях реализации ФГОС ДО».
Рассмотрели, что предполагает проект: преимущества проектного метода для развития дошкольников, так как в его основе лежит развитие познавательных навыков детей, умение самостоятельно конструировать свои знания, ориентироваться в информационном пространстве.

Также изучили этапы проектов, задачи в соответствии с возрастом детей, виды проектов. Наш педагогический коллектив гостям семинара предоставил презентацию проектов по темам:

-  «Муха-цокотуха и её друзья» - подготовительная группа;

- «Что мы Родиной зовём», «Солнышко» -старшая группа.

Обсуждали совместно просмотренные занятия к проектам:

- «Люблю берёзку русскую» - подготовительная группа;

- «Милости просим, гости дорогие» - старшая группа;

- «Изучаем свойства воды» - подготовительная группа.

Вниманию слушателей был предоставлен  практический материал к проектам, реализованным на базе нашего ДОУ:

- «Екатерина-санница»,

- «Новый год»,

- «Чудесное лукошко»,

- «Насекомые»,

- «Герасим-грачевник»,

- «Святые вечера»,

- «Игрушки».

В заключение работы был сделан вывод, что метод проекта позволяет нам, педагогам, расширить образовательное пространство. Придать ему новые формы и даёт возможность развития творческого, познавательного мышления детей.

И в заключение своего выступления хочу отметить, что в октябре 2014 года наш коллектив участвовал в областном конкурсном отборе региональных инновационных площадок по направлению «Система работы дошкольной образовательной организации по предшкольной подготовке». Мною, старшим воспитателем, был составлен проект «Преемственность: ДОУ – семья – школа».

Это направление сегодня имеет новый статус, новое отношение к содержанию работы. В рамках этого проекта и плана по преемственности со школой ведётся работа по изучению данных по адаптации первоклассников к школе.

Цель этой работы: совместный с учителями анализ успешности первоклассников в школе. Сбор данных организовывали спустя 2-3 месяца после начала учебного года совместно с учителями первых классов. Учителям предлагаются опросные листы и бланки для фиксации результатов. В первом указываются вопросы по выявлению успешности адаптации первоклассников к школе (Например: активен ли на уроках; часто ли выражает желание высказаться; вступать в диалог; достаточно ли внимателен; переживает ли ученик свои учебные неудачи, удачи; хорошо ли складываются отношения с другими детьми и т.д.)

В итоговый бланк вносятся суммарные данные по каждому выпускнику. Бланки заполняются учителями. Обработка данных ведётся по бальной системе:

1 – безусловно нет

2 – скорее нет, чем да

3 – скорее нет, чем да

4 – безусловно да.

Против фамилии учеников выставляются баллы в соответствии с номером вопроса. Вопросы приближены к характеристике целевых ориентиров на этапе завершения дошкольного образования.

                                             Результаты:

	Год 
	Количество

 учеников
	Высокий показатель адаптации
	Хороший  показатель адаптации
	Средний показатель адаптации
	Низкий показатель адаптации

	2013-2014
	20
	9/45%
	10/50%
	1/5%
	-

	2014-2015
	14
	7/50%
	6/43%
	1/7%
	-


Общий вывод: если вернуться к целям, задачам и ожидаемым результатам, хочется отметить, что работа проходила с большой ответственностью.

Наши достижения сегодня.
1.Обеспечиваем нашим выпускникам успешную адаптацию в школе.

2. Повысилась компетентность педагогов по изучению и внедрению новых подходов с детьми с целью решения задач подготовки воспитанников к школе.

3. Педагоги умеют собрать информацию, которая анализируется.

4. Владеют контрольно-аналитическими умениями, мотивационными умениями; у педагогов наблюдается стремление к самореализации, самосовершенствованию и саморазвитию.

5.  Изменился стиль работы педагогов.

6. Повышается взаимодействие педагогов, оснащённость и организация образовательного процесса в ДОУ.

7. Совершенствуются умения педагогов вести координированный диалог с родителями, учителями.

8. Нет детей с низкими показателями адаптации к школе.

9.По данным учителей (май 2015 года) из 17 выпускников детского сада:  12 детей – это 70,5% показали высокий уровень усвоения программы первого класса.

4 ребёнка – это 23,5% показали средний уровень усвоения программы.

Высокий и средний уровень составляет 94%. Это и есть показатель результативности работы педагогов.

