Летняя оздоровительная программа с детьми младшей группы была организована по утвержденному плану МБДОУ «Детский сад №5 п. Смидович» и нацелена на создание условий , способствующих оздоровлению детского организма в летний период, а также эмоциональному, личностному и познавательному развитию ребенка.
Основными целями и задачами на летне-оздоровительный период  являлись:

Цель: 
- создание и укрепление физического и психического здоровья воспитанников в ДОУ с учетом их индивидуальных особенностей в летний период;

- полное удовлетворение потребностей растущего организма в отдыхе, творческой деятельности и движении.

Задачи: 

Для решения поставленных задач  и выполнения условия максимального пребывания детей на воздухе был подготовлен групповой участок. Родители воспитанников группы приняли активное участие в этом процессе.  Была построена новая песочница, обновлены столик и скамеечки.  Игровая зона участка пополнилась сделанными руками родителей « машиной» и «корабликом». Облагорожена территория участка клумбами. Оборудование на участке расположено так, что дети  во время игр свободно бегали по всей его территории, не было никаких препятствий , которые могли создать травматизм и заболеваемость.
С целью организации оздоровительной работы в летний период группа перешла на режим дня в соответствии с теплым периодом года. Прием детей осуществлялся рано утром на участке. Проводились утренняя гимнастика на воздухе, закаливание детей: воздушные и солнечные ванны, дневной сон с доступом свежего воздуха, сквозное проветривание (в отсутствии детей), мытье прохладной водой рук по локоть, контрастное обливание ног после прогулки, ходьба по «дорожкам здоровья» (массажный коврик, ребристая доска).
Все оздоровительные мероприятия организовывались с учетом состояния здоровья детей, положительного эмоционального настроя и индивидуальных особенностей ребенка. Проводилась витаминизация блюд – соки, фрукты, овощи в рационе питания воспитанников.

Для создания безопасных условий пребывания детей в ДОУ  ежедневно проверялась исправность оборудования на прогулочной площадке, осматривался участок на наличие опасных для детей предметов. С целью предупреждения инфекционных заболеваний у воспитанников, песок в песочнице, во время отсутствия  детей на участке, находился под укрывным материалом.
С наступлением жаркого периода во избежание перегрева воспитанники находились на участке только в головных уборах, пребывание дошкольников  под прямыми лучами солнца чередовалось с играми в тени. В песочнице детей от солнца скрывал зонт.

С целью организации водно-питьевого режима  использовались индивидуальные кружки, графин, питьевая вода, при организации закаливающих процедур  - индивидуальные полотенца для рук и ног, таз с деревянной решеткой, ведра с водой соответствующей температуры.
Работа проводилась согласно перспективного плана по единой для всех групп ДОУ  тематике.   Формы организации детей были разнообразны и насыщены. Это прогулки, во время которых дети наблюдали за объектами живой природы ( бабочками, лягушкой, воробьями, цветами и  др.); знакомились с явлениями неживой природы (дождем, облаками, ветром и др.), экспериментировали с песком и водой, ветряными игрушками; игры-забавы «Мыльные пузыри», «Веселый мяч», «Кораблики» и др.; игры-путешествия «В гостях у лета красного», «По дорогам сказок»; подвижные игры «Солнышко и дождик», «У медведя во бору», «Воробушки и кот» и др.; дидактические игры «Лучики для солнышка», «Кто спрятался от дождика», «Найди такой же» и многое другое. Еженедельно с детьми проводились беседы по ОБЖ и ЗОЖ на темы: «Пожарная безопасность», «Как вести себя в жару на участке», «Как песок может стать опасным», «Насекомые – польза и вред», «Чистота – залог здоровья» и др. Ежедневно  проводилось чтение художественной литературы. Каждую тематическую неделю заучивали с детьми небольшие стихотворения. Это – русская народная песенка «Дождик, дождик поливай…», «Мой конь» М.Клоковой, «Села птичка на окошко…» А.Барто, потешка «Комарики» и др.
Учились дети ухаживать за своим участком, цветником, огородом. Познакомились с правилами ухода за цветами на клумбах, овощами на грядке, закрепили знания о строении растений, узнали последовательность их развития, овладели целым рядом практических действий. Научились любоваться красотой цветов, собирать урожай овощей.
В летний период продолжалась работа с родителями воспитанников. Были проведены консультации, беседы для родителей, регулярно обновлялась информация в родительских уголках,  на темы, связанные с сохранением  и укреплением здоровья детей летом, о закаливании организма : «Использование природных факторов для закаливания детей летом», «Дети у воды», «Безопасной дороги тебе, малыш», «Питьевой режим», «Одежда и здоровье», «Куда пойти гулять с ребенком». Совместно с родителями сделали летнее оформление  приемной в группе.
Выносной игровой инвентарь был пополнен и обновлен с помощью родителей, наборами для игр с песком и водой, вертушками, грузовыми машинами, ведерками, лопатками и др.
В конце каждой тематической недели проводили итоговое мероприятие  - развлечения «Солнышко и тучка», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», «Правила дорожные знать каждому положено», «Песочные фантазии», «В царстве цветов», «Мой веселый звонкий мяч» и др.
