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          Содержание работы в летний период 2018 года соответствовало предложенному руководителем и утвержденным на майском итоговом педсовете перспективному плану работы на лето.
          Главной задачей педагогов и родителей было создать условия для развития детей. Что мы сделали на участке:
· Была проведена покраска металлических конструкций, спортплощадке;

· Установили деревянные столики и скамеечки (с помощью родителей);

· Для реализации сюжетно – ролевых игр, для уединения детей оформили тканью домик и систематизировали игрушки (простынки, детская посуда, куклы, мелкие игрушки);

· С помощью родителей были сшиты флажки и украсили участок, ежедневно вывешивали панно «Летняя картинка», сделанная из ткани; из бутылок изготовлены букеты цветов;

· Возле домика оформлены мини – клумбы с цветами – портулак;

· Для игр с песком приобрели необходимое оборудование: ведерки, лопатки, наборы мелких игрушек; установили зонт от солнца. Ежедневно песок вскапывался и поливался водой;

· По максимуму подготовили спортплощадку: покрасили оборудование, установили ворота, скосили траву; ежедневно выносили физкультурный инвентарь: футбольный и волейбольные мячи, скакалки, гантели и тд.
Одним из важных задач летнего периода это укрепление и сохранение здоровья детей. Функционирование составило:    

Июнь 2018 (2 недели детский сад был на ремонте, функционирование составило 10 дней на 1 ребенка из 11 рабочих. По болезни 3 дня.

Июль 2018 (функционирование 17 д/ дней на 1 ребенка. Количество по болезни 7 дней)

Август 2018 (функционирование 15 д/дней (дети были в отпусках) Количество дней по болезни 17.
 Для реализации направления «Физическое развитие» педагогами были использованы разные формы работы с детьми:
- Прием на свежем воздухе;
- Утренняя гимнастика на свежем воздухе, которая носила разный характер и на разные темы: «Наши друзья», «У дружных дело спорится» (с обручами), «Мой веселый звонкий мяч», «Путешествие в волшебный лес» и др.
- Физкультурные занятия очень нравились детям, т.к. они все были продуманы, соответствовали темам недель, давали возможность увлечь ребят, проявить себя каждому ребенку и носили познавательное развитие в тандеме с физическим. Например: «Краски лета», «Мяч в игре», «Правила дорожные знать каждому положено», «Стану выносливым», «Насекомые», «Давай посоревнуемся», «На огороде», «Спасаем Винни Пуха», «Цветы» и тд.
          В течении дня проводили подвижные игры и игровые упражнения по развитию основных движений. Хочется отметить, что дети с большим удовольствием прыгали через скакалку, выполняли движения с мячами, дети проявляли такое качество, как самостоятельность, умение организовывать игры соревновательного характера: «Кто больше попрыгает на скакалке», «Кто скорее добежит до флажка», «Кто больше мячей забьет в воротца» и тд. Дети самостоятельно могут обсудить результаты, решить проблемную ситуацию, договориться, привлечь других детей.

            Из бесед с детьми выяснила, что очень запомнилось детям содержание работы о том, что летом в нашей стране проходил чемпионат мира по футболу. Мы с детьми активно участвовали  и болели за наших российских футболистов. В группе был мяч с символикой чемпионата «Волк - забивака», смотрели по телевидению репортажи (отрывки), дети испытывали гордость за страну. Работу по рисованию по теме «Россия вперед» Полины Ц. отправили на Всероссийский конкурс рисунков по теме «Лето 2018».

            На протяжении летнего периода старались проводить в системе гигиенические и водные процедуры, воздушные ванны для оздоровления детей: умывание, мытье рук до локтя, максимальное прибивание на свежем воздухе, сон при доступе свежего воздуха, ходьба босиком по корригирующим дорожкам после сна, питьевой режим и тд, а самое главное обеспечение детям эмоционального благополучия пребывания детей в деском саду. Вечером дети делились своими впечатлениями с родителями, что было интересного, что нового узнали и тд.

        У нас в группе сложилась традиция, включать в меню детей употребление лука и чеснока. Это происходило и летом, дети понимают значение употребления овощей, фруктов для здоровья человека.
        Познавательное развитие детей проходило через разные виды деятельности и в разные режимные моменты. Старались детям давать научные знания о растениях. Например, что по цветам можно определить погоду и узнать время, что существуют цветы, которые поедают насекомых, что воздух невидим, что есть цветы которые растут на воде, что цветы как лотос и кувшинки перед дождем закрывают свои бутоны и опускаются в воду, что насекомое – водомерка может передвигаться по воде, потому что ножки смазаны жиром, что лебедь символ любви и верности и тд.

         Образовательное направление «Художественно – эстетическое развитие» планировалось 1 раз в неделю, организовано со всеми детьми и ежедневно в утренние и вечерние часы. Родителям были представлены выставки работ по темам: «Россия, вперед!», «Лесная полянка грибов», «Дюймовочка», «Жители густой травы», «Кот в сапогах», «Спортивный праздник» и тд. Дети с большим желанием занимаются рисованием, лепкой. Самостоятельно используют ранее полученные знания.
На протяжении лета дети работали с разным материалом: цветная бумага, фетр, гофрированная бумага. Коллективные работы дети выполняли по парам, умеют договариваться, помогают друг другу, объективно оценивают результат, рассказывают родителям о своих достижениях.
            В течении дня планировали игры и игровые упражнения по речевому развитию детей (со всеми детьми, с подгруппой, индивидуально). Ежедневно после сна читали детям сказки, беседовали по содержанию. Литературная викторина по сказкам показала, что дети знают и назвали около 20 сказок. Большая работа проведена по заучиванию и разбору пословиц, например: «Один за всех и все за одного», «Семеро одного одного не ждут», «Над чужой бедой не смейся», «Без терпенья нет уменья» и дети применяют их в деятельности, в общении со сверстниками. Дети нашей группы много сами задают вопросы и внимательно слушают новую информацию. Например на темы «Как мы общаемся» дети узнали, что мы общаемся с помощью речи, жестов, мимики. Очень запомнилась детям информация «Как зарождалась речь?». Очень много заучили с детьми новых скороговорок: «Наши руки были в мыле, мы посуду сами мыли, мы посуду мыли сами, помогали нашей маме» или «Мышка сушек насушила, мышка мышек пригласила, мышки сушки кушать стали, мышки зубики сломали и др.

             Заучивание художественного материала дает возможность учить детей четко произносить звуки, слова, фразы, умение выразительно читать стихи и конечно идет работа по развитию объема памяти долговременной памяти. Создавали условия для театрализованных игр, драматизации сказок, отрывков: «Сказка о глупом мышонке», отрывка сказки «Гадкий утенок», отрывка из сказки «Муха - цокотуха». 17 июля в рамках тематической недели «Цветочный калейдоскоп» мы прочитали две познавательные сказки «Путь розы», «Яга - садовница». Дети узнали о том, почему у розы есть шипы, очень эмоционально откликнулись на беседу, дети сами сделали вывод – необходимо бережное отношение ко всему живому и стараться делать только хорошие дела. В ходе работы по данному направлению выявила проблему, детям дома не читают сказки. Наметила этот вопрос обсудить на первом родительском собрании.

              В ходе реализации тематических недель «Воздушные путешествия», «Песочные фантазии» в деятельность детей включала экспериментальную деятельность. В группе имеется набор для познавательных экспериментов «Домашняя лаборатория». Проводили опыты с воздухом, дети проявили интерес, дети делали выводы и умозаключения. Мы вместе с детьми ответили на многие вопросы: «Что находится внутри воздушного шарика?», «Почему не тонет мячик?», «Отчего получаются мыльные пузыри?»
           В заключении тематической недели проводили игровые мероприятия: праздник «Дарим шар земной детям!», развлечение «Правила дорожные знать каждому положено», конкурс «Песочные фантазии», развлечение «Путешествие по дорогам сказок» и др. Дети активно принимали участие, эмоционально откликались и использовали полученные знания и умения.
           Несмотря на то, что на сегодняшний день в ДОУ нет музыкального руководителя, мы старались обогащать жизнь детей музыкой. В летний период мы выучили несколько песен с летней тематикой, о дружбе, с музыкой отмечали дни рождения детей, водили хороводы. Участвовали с детьми 22 августа в мероприятии поселка посвященному «Дню российского флага» с песней «Моя Россия». Очень нравятся детям музыкально – дидактические игры «Музыкальные загадки», «Музыкальный магазин», «Наши песни».

             В заключении отчета, хочется отметить, что ежедневно проводилась работа с родителями. План выполнен в полном объеме. Особое внимание уделяли индивидуальным консультациям родителям. Так, родителям Лизы С. Были даны рекомендации по развитию объема памяти и долговременной памяти (чтение произведений, заучивание стихотворений, скороговорок, беседы с ребенком).
           Родителям Арсения Г. Были даны практические рекомендации по ориентировке на листе бумаги и тд. Родители в летний период помогали нам приобрести канцелярские товары, подготовили стенд «Будущий школьник», задают очень вопросов, интересуются жизнью детей в детском саду. А дети в свою очередь с удовольствием делятся впечатлениями полученных в детском саду, с удовольствием ходят в детский сад.   


