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Лето – благоприятная пора для сохранения и укрепления здоровья детей, создания полноценного, всестороннего, психического и физического здоровья.    В целях создания условий всестороннего развития детей дошкольного возраста с учетом возрастных особенностей был разработан «Перспективный план работы на лето 2018года». В старшей группе разработан режим дня, с учетом летнего периода: утренний прием детей и гимнастика на воздухе, прогулка не менее 4 часов, закаливающие процедуры, увеличение времени сна, физкультурные мероприятия на открытом воздухе
В группе была составлена сетка занятий на летний оздоровительный период. Понедельник -физическая культура с музыкой, вторник- музыка, среда – физическая культура, четверг -физическая культура (на воздухе) и пятница –художественное творчество (лепка-аппликация-рисование). Каждый день недели проходило знакомство с художественной литературой (чтение сказок, заучивание стихотворений, чтение прозы, отгадывании  и загадывание загадок, чтение потешек и скороговорок). Дети познакомились и выучили стихотворения по темам недели: Усачев «Солнце, воздух и вода» , «Море», С Маршак «Июнь», Г.Лагздынь «Жарко» и др.
       Каждая неделя летнего месяца была тематической.
· «Летнее настроение», 
· «Азбука безопасности», 
· «В гостях у сказки», 
· «Песочные фантазии»
· «Воздушные путешествия»

· «Мир насекомых»
· «Волшебный театр» и др.  
    
 В конце каждой недели проводились итоговые мероприятия.  По теме недели «Азбука безопасности» было проведено общесадовское мероприятие  «Путешествие в страну Светофорию» в пятницу 6 июля. Дети с удовольствием отгадывали загадки на тему ПДД, принимали участие в эстафетах «Сложи знак», «Автомобилисты», «Сигналы светофора»
     
Открыло летнюю программу  итоговое  мероприятие  в пятницу 1 июня «Дадим шар земной детям!» В нем приняли участия дети всех возрастов детского сада. Ребята водили хоровод «Возьмемся за руки друзья», исполнили песню «Солнечный круг», активно приняли участие в эстафете «Потушим пожар», в конце мероприятии дети радовались надуванием мыльных пузырей.

     
По теме недели «Воздушные путешествия», дети в группе и на улице путем экспериментирования знакомились со способами обнаружения воздуха, уточняли свои знания со свойствами воздуха и его ролью в жизни человека , развивали навыки проведения опытов. Были запланированы и проведены в течении недели опыты: «Что находится внутри воздушногошарика», «Ищем невидимку», «Кто сидит в стакане», «Пузырьки- спасатели». Кто не любит мыльные пузыри?  Благодаря родителям дети во время прогулки радовались пусканию мыльных пузырей.

   
 По теме недели «Мой веселый звонкий мяч» в пятницу 10 августа  во время прогулки дети состязались в развлечении «Спорт! Спорт! Спорт!» В начале мероприятия дети поделились на две команды «Зайчики» и «Мишки». Команды отгадывали загадки про мяч, спортивные игры (футбол, бадминтон…), далее приняли участие в эстафетах: «Пары» (дети должны были пронести мяч, зажатый у груди), «Кенгуру», «Попади в цель».В конце развлечения дети получили сладкие призы.
      
В пятницу 17 августа состоялось общесадовское развлечение «Медовый спас». В гости к детям пришел пасечник дедушка Матвей. Детям были предложены «загадки с пасеки» о цветах, насекомых. Далее  проводились эстафеты между группами  (подготовительной  и старшей): «Собери нектар», «Кто быстрее передаст цветок пчелке», с детьми младшей группы дедушка поиграл в игры «Пчелки и медведь», далее дети отправились на свои групповые участки, где продолжили развлечение рисованием на асфальте «Удивительные цветы». В конце мероприятия все дети получили вкусные и сладкие угощения. 
    
Систематично  с детьми проводились беседы и игры (игровые упражнения) по здоровому образу жизни и ОБЖ: «Как песок может стать опасным», «Идем на экскурсию», «Кошки и собаки наши друзья», «Правила поведения на участке детского сада  во время прогулки», «Как вести себя в жару на участке», «Как вести себя во время проведения подвижных игр», «Насекомые – польза и вред» и др.
   
 В летний период продолжалась работа с родителями воспитанников. Для родителей к началу лета была подготовлены информационные стенды, где выставлялись папки- передвижки «Основы безопасности», консультации «Безопасное лето», «Закаливание детей летом», «Исследовательская деятельность дошкольника в природе», «Укусы насекомых», памятки «Чем занять детей летом»,  «Памятка юного пешехода», «Правила безопасности на воде».
     
В июне месяце (в период ремонта) с помощью родителей  был благоустроен участок, отремонтированы устаревшие лавки,  вкопаны новые скамейки для отдыха детей, был осуществлен подвоз песка. Благодаря родителям были  приобретены: материал для игр в песке (совки, лопатки, формочки, ведра), для физического развития (мячи разного диаметра, скакалки, кегли, бадминтон ). Дети много времени проводили на свежем воздухе.  Детям  были созданы условия и разнообразный материал для игровой деятельности на улице: куклы, машины, наборы домашних и диких животных, сюжетно-ролевые игры, как «Семья», «Больница», «Ремонтная мастерская», «Регулировщик», «Шоферы» и т. д.  
