«Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

Детский сад № 5 п. Смидович»
Отчёт 

по аттестации педагогических кадров на соответствие занимаемой должности 

за 2015 год.

                                                                                Председатель  аттестационной

комиссии старший воспитатель:

Н.А.Филатова 

Январь 2016г

В январе месяце 2016года мною, старшим воспитателем Н.А.Филатовой, председателем аттестационной комиссии (приказ №5 от 12.01.2015г) сделан анализ работы по аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности за 2015 год.

* Во-первых хочу отметить, что работа проходила в три этапа. На первом подготовительном этапе  было разработано и утверждено «Положение об аттестационной комиссии по МБДОУ «Детский сад №5 п.Смидович» по аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемой должности» (пед.совет №3 от 12.12.2014г; приказ №5 от 12.01.2015г). 
* Утверждён состав аттестационной комиссии (приказ №5 от 12.01.2015г)

* Составлен план график заседаний аттестационной комиссии на 2015 год.

* Составлен список работников, подлежащих аттестации на соответствие занимаемой должности.

* Все педагоги (не имеющие квалификационную категорию) были ознакомлены с распорядительным актом (приказ №6/1 от 12.01.2015 года).

* Руководителем подготовлены представления на педагогических работников, проходящих аттестацию. Каждый педагог был ознакомлен с представлением за 30 дней до дня проведения аттестации.

* На этом же этапе был оформлен и помещён  информационный  материал по проведению аттестации в ДОУ на стенд «Для Вас, педагоги».
* Аттестационной комиссией был утверждён индивидуальный график проведения аттестации педагогических работников.

На втором этапе  на основании распорядительного акта проводилась аттестация пяти педагогов (Ю.А.Дмитрякова, Т.В.Ященко, Е.Г.Могильченко, А.Е.Шафорост, Е.Н.Будникова).

В распорядительном акте было заявлено шесть педагогов. Один педагог не прошёл аттестацию на соответствие занимаемой должности – Н.Н.Хорева, т.к. была уволена до срока аттестации (приказ №256 от 07.10.2015 года).
В процессе аттестации педагогических работников было расхождение с планом работы. По индивидуальному графику заседаний педагогам Т.В.Ященко и Ю.А.Дмитряковой было назначено на 29.04.2015 года. На основании приказа №14 от 06.04.2015 года заседание перенесено на 06.05.2015 года, в связи с проведением областного семинара.

Все заседания проходили в присутствии педагогов. Аттестация проходила в форме рассматривания представления на аттестуемого педагога и в словесной форме педагоги по своему желанию рассказывали о своей профессиональной деятельности.

Педагогу Ю.А.Дмитряковой  при аттестации 06.05.2015 года дана была рекомендация – пройти курсы повышения квалификации при областном государственном автономном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации педагогических работников».
Анализ работы показывает, что рекомендация выполнена. Ю.А.Дмитрякова прошла повышение квалификации в объёме 72 часа по дополнительной профессиональной программе «Содержание и теория дошкольного образования в условиях введения Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» (удостоверение от 23.05.2015г №792401042149).

На каждое заседание составлен протокол, подписанный составом комиссии.
Все педагоги успешно прошли процедуру аттестации. Решением аттестационной комиссии единогласным голосованием все педагоги соответствуют занимаемой должности.

На заключительном этапе секретарём составлялись выписки из протокола на педагогического работника, прошедшего аттестацию. Выписки из протокола хранятся в личных делах педагогических работников.
Общий вывод: план по аттестации педагогических работников по МБДОУ «Детский сад №5 п.Смидович» выполнен в полном объёме.
