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Упражнение на развитие произвольного внимания. Ребенку дают лист бумаги, цветные карандаши и просят нарисовать в ряд 10 треугольников. Когда работа будет завершена, ребенка предупреждают о необходимости быть внимательным, так как инструкция произносится только один раз «Будь внимательным, заштрихуй красным карандашом третий, седьмой и девятый треугольник!» если ребенок переспрашивает, ответь- пусть делает так, как понял. Постепенно можно усложнять это задание.
Упражнение на развитие наблюдательности. Предложите детям игру «внимательно осмотри комнату и найди те предметы, в которых есть круг, овал, прямоугольник…»
Игра на развитие памяти. Взрослый говорит: «Я положил в мешок яблоки». Следующий игрок повторяет фразу сказанную и добавляет еще что-нибудь : «Я положил в мешок яблоки и бананы». Третий говорит : «Я положил яблоки, бананы и апельсины…»
Игра для тренировки мышления и сообразительности :«Как это можно использовать?» предложите ребенку игру найти как можно больше вариантов использования какого-либо предмета.- Например «карандаш», а ребенок придумывает, как его можно использовать- писать, рисовать, использовать как палочку, указку, градусник для куклы…

Игры и упражнения на развития памяти. Попросите по памяти выразительно описать какой-либо из находящихся в комнате предметов так, чтобы партнеры угадали. При этом нельзя смотреть на этот предмет и называть его.

Чаще учите с детьми стихи- это прекрасное занятие не может быть лишним ни в каком возрасте и помимо тренировки памяти помогает ребенку привить ребенку хороший литературный вкус.

Игры на развитие зрительной памяти, кратковременной и долговременной. Предложите ребенку рассмотреть 10 картинок, на каждой из которых изображен знакомый предмет. Время демонстрации каждой картинки 1-2секунды. Затем попросите ребенка по очереди назвать предметы, которые он запомнил. Порядок значения не имеет. Важно сколько предметов от общего числа запомнил ребенок, повторы не считаются. Покажите ребенку еще раз картинки, которые он забыл. Попросите снова вспомнить все картинки через 10 минут. Запишите результат. Затем предложите вспомнить через 1 час.
Игры на развитие речи у детей
Учите с детьми скороговорки:

-По дорожке катят дрожки.

-Собака Том сторожит дом.

-Егору с Климом тесен двор, пошли на луг играть в футбол.

-В  коробке -гвозди, в корзинке- грозди.

В кузове -грузы, в лукошке – грузди….

Игра  «Кто внимательный» .-

-найди одинаковые звуки в словах: роза, стрекоза, рот, рысь…
-с какого звука начинаются слова? Стул, сани, собака, сорока…

-хлопни в ладоши, если услышишь Ю в словах: яблоко, елка, Юра, Эдик, улица…
-назови предметы, которые можно погрузить на корабль: в их названии должен быть звук (У)
Игра в слова.Взрослый: «я называю слово, ты слушаешь, на какой звук оно кончается, и отвечаешь мне другим словом, которое начинается с этого звука». Взрослый: Слон, Ребенок: Нос, Взрослый: Сказка….
Игра «С какого звука начинается слово?»(заканчивается, сколько звуков, какие звуки в середине слова, раздели слово на части и прохлопайте в ладоши).

Игра «Угадай слово по начальному слогу» (про-гулка, про-пуск, про-машка…).

Игры на развитие математического развития детей.

1.Расположение предметов в пространстве(вверху, внизу, сверху вниз, снизу вверх)

2.Расположение предметов в пространстве (впереди, сзади, рядом, за, около, между…)
3.Назвать предметы, которых много или один(много книг, один стол…)

4.Решаем задачи-шутки. 
5. Кто больше назовет предметов (-определенной величины, определенной формы, изготовленные из определенного материала).

6.Назови слово, противоположного значения (высокий-низкий, светло-темно)…

7. Отгадай число(меньше 8, но больше 6; больше9, но меньше 6,8)…

8. Предложите ребенку составить фигуру  из геометрических фигур(из треугольников, из квадратов)… Составление фигур, предметов из счетных палочек.

9.Упражнения на закрепление состава числа из двух меньших цифр…
