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Программные задачи:

Обучающие:

-продолжать учить детей находить пару  (одинаковые геометрические фигуры по цвету и форме);

-продолжать учить штриховать прямоугольник прямыми линиями сверху вниз,  закрашивать круг по правилу;

-закрепить представление детей о геометрических фигурах.

Развивающие:

-развивать умение анализировать постройки;

- развивать умение соотносить форму предмета с геометрическими фигурами.

Воспитательные:

-воспитывать желание активно участвовать в совместной деятельности с педагогом

- воспитывать у детей желание помогать.
1 часть Организационный момент

Ребята, сегодня к нам пришли гости. Давайте с ними поздороваемся, улыбнемся, подмигнем и играть пойдем.

(раздается стук в дверь, входит почтальон и вручает письмо)

- Интересно ребята, от кого оно? Давайте его скорее прочитаем и тогда мы узнаем, кто его написал.
« Дорогие ребята! Нам очень нужна ваша помощь. Нас заколдовал злой волшебник, мы забыли свои имена и потеряли свои пары. Мы целый год наблюдали за тем, как вы интересно играли на занятиях, только вы сможете нам помочь.
Геометрические фигуры.
- Ребята, что же нам делать?

Дети: Нужно им помочь.

- Но чтобы помочь геометрическим фигурам, нам нужно отправиться к ним. А на чем можно это сделать?

Дети: На самолете, на поезде, …

- Я предлагаю вам отправиться к геометрическим фигурам на ковре- самолете. (достаю ковер и вижу дырки прогрызенные мышами) Ой, вот беда, наш ковер - самолет прогрызли мыши. И теперь он не сможет взлететь. Что же нам делать? Надо его скорее зашить. Посмотрите, дырки на ковре не обычные, на что они похожи?
Дети: На геометрические фигуры

- У меня есть латки для ковра, нужно подобрать к каждой дырке подходящую латку (дети выполняют задание).

Молодцы ребята, вы справились. Теперь можно отправляться в путь. Вы готовы? Тогда пройдем на ковер - самолет и полетели. Закрывайте глаза и считаем до 5- 1,2,3,4,5- пуск, полетели

2 часть. Помогаем геометрическим фигурам.

-Вот мы с вами и прилетели к геометрическим фигурам ( раздается плач)

-Ребята вы слышите, кто-то плачет. Кто это? Это  ребята, плачут геометрические фигуры. Злой волшебник устроил метель, и все фигуры перемешались, и они не могут найти свою пару. Поможем фигурам? (на столах разложены геометрические фигуры, дети выбирают себе фигуру и ищут ей пару, на другом столе, по цвету)
- Покажите мне, что у вас получилось. Лера, какой фигуре ты искала пару?  А ты Максим, какой фигуре искал пару? Молодцы ребята!
- Но геометрическим фигурам все еще нужна наша помощь. Им нужно помочь вспомнить свои имена. Присаживайтесь на свои места.

- Отгадайте загадку:

Три вершины, три угла,

Три сторонки - кто же я? (треугольник)

(вешаю на доску картинку с изображением треугольника) Сколько у него углов? Сколько сторон? Можно ли как круг его прокатить? Почему? Сложите треугольник из счетных палочек. Молодцы, вы справились!
- А теперь, назовите мне предметы квадратной формы
Дети: стул, телевизор, доска, окно,…

- Какой формы мы называли предметы? (квадратной) Скажите все вместе. (вешаю на доску картинку с изображением квадрата)
- А теперь назовите мне фигуру, которая может катиться (круг) Почему круг может катиться? (вешаю на доску картинку с изображением круга)
Пододвиньте пожалуйста к себе листочки. Возьмите карандаш синего цвета и закрасьте круг. Давайте вспомним правила закрашивания. Что нельзя делать при закрашивании (заходить за контур) Закрашиваем мы только в одном направлении сверху вниз или слева на право. (дети выполняют работу)

- Какую фигуру мы сейчас с вами закрашивали? (круг)

А прямоугольник мы с вами будем штриховать сверху вниз простым карандашом. Посмотрите внимательно как мы это будем делать. Ставим карандаш сверху и ведем его вниз. Куда ставим карандаш? Куда ведем? Стараемся, чтобы линии у нас были ровные, прямые. Попробуем в воздухе с вами прочертить. Приготовьте пальчик, ставим его вверх и ведем в низ, сверху вниз.  И так мы штрихуем весь прямоугольник. Приступаем к работе.(дети выполняют работу, помогаю детям которые затрудняются)
- Артур, какую геометрическую фигуру мы сейчас штриховали? (прямоугольник) Костя как мы штриховали прямоугольник?(сверху вниз)

- Мы с вами большие молодцы, благодаря нам геометрические фигуры вспомнили свои имена. И теперь нам пора возвращаться в детский сад. Пройдем на наш ковер- самолет. Закрываем глаза и считаем до 5-1,2,3,4,5- пуск, полетели.

3 часть Итог

-Вот мы с вами снова в нашем детском саду. Мы проделали очень хорошую работу. Помогли геометрическим фигурам найти свою пару и вспомнить свои имена. Вы молодцы ребята! А нашим гостям мы скажем «До свидание!!»

