«Я и моя профессия».

В. А. Сухомлинский говорил:

 «Чтобы стать настоящим воспитателем детей, 

надо отдавать им своё сердце»


 Сегодня дошкольное воспитание – это тот важный компонент, который лежит в основе общего образования в нашей стране. Все мы хотим, чтобы наши дети росли в атмосфере любви,  понимания, комфорта.

На свете есть тысячи профессий, все они очень нужные и по себе интересные. Профессия педагога – одна из самых благородных. Каждый человек должен выбрать ту  профессию, которая соответствует его природным способностям и наклонностям.


По окончанию школы я твёрдо уже знала, что стану воспитателем.  Любовь к этой профессии проснулась у меня уже в школе.  Я помню, как ходила в детский сад, как меня встречали каждое утро, добрые глаза моих воспитателей Людмилы Васильевны Куликовой и Людмилы Ивановны Туринцевой.  Мне с ними было интересно. Каждый последующий день был не похож на предыдущий, и всегда что-то новое. Когда пошла в школу моя первая учительница Валентина Степановна Колесникова, так к себе расположила, что каждый раз я ждала её уроков,  чтобы узнать новое и интересное.  Она окончательно укрепила в выборе профессии и для себя решила, что стану обязательно воспитателем.

Воспитатель – это не только профессия, суть которой дать детям знания – это призвание, потребность души, это высокая миссия.


После окончанию школы, я поступила и окончила  Биробиджанское педагогическое училище. В августе 1986 года пришла работать в детский сад и где работаю, по сей день.  Общий педагогический стаж  моей непрерывной деятельности составляет 31 год. За время моей работы было 6 выпусков и в школу я, проводила около 130 ребятишек. В моей работе, мне оказывала поддержку и давала советы, рекомендации старший воспитатель детского сада Наталья Александровна Филатова. Ведь свои знания и умения она старалась передавать и молодым специалистам. Дети в моей группе учатся быть любознательными, целеустремлёнными, добрыми и отзывчивыми к своей Родине. Я для своих детей – учитель, который всё знает, всему научит, и товарищ по игре, и близкий друг, который всё поймёт и поможет в трудную минуту. Также я всегда должна оставаться интересным для своих детей, быть жизнерадостным, добрым человеком. Со своими детьми и родителями принимаю участие в разнообразных выставках, конкурсах рисунков и поделок. Я принимаю участие в утренниках и праздниках, радую детей исполнением ролей Деда Мороза, Бабы Яги, Клоуна, Карлсона и других.

Профессия воспитатель выбирается сердцем. Эту профессию нельзя представить без шумного, трогательного  и доверчивого детства, без огромного мира чистоты и радости. Иногда задаёшь себе главный вопрос, а правильно ли я сделала выбор? И спустя тридцать один год,  могу с уверенностью сказать, что ни разу не пожалела, что стала воспитателем и если бы вернуть эти года назад,  я бы выбрала эту  тропинку – профессию воспитатель.   


Быть воспитателем, значит иметь терпение, сострадание, желание видеть «своих детей». Это дети, которые не являются родственниками, но про них начинаешь говорить – «мои дети». Научить видеть и понимать, чувствовать и творить красоту в самом себе, в других людях и в том, что тебя окружает – это ли не самая благородная цель педагогической деятельности!
 Я хочу подчеркнуть, что горжусь тем, что мне доверено судьбой, вносить свой вклад в наше будущее! 

И закончить хочу словами:

«Каким быть должен воспитатель? Конечно, добрым должен быть!

Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!

Каким быть должен воспитатель? Конечно, щедрым должен быть!

Всего себя без сожаленья он должен детям подарить!»

