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Многих родителей и педагогов волнует вопрос: как подготовить ребенка к успешному обучению в школе, которая предъявляет повышенные требования к первокласснику. Выдающийся педагог Сухомлинский говорил: «Что истоки способностей и дарования детей на кончиках их пальцев, от них, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли…»


Ученными доказано, что от степени сформированности мелкой моторики зависит и уровень развития речи. Они взаимовлияют друг на друга. Манипулятивная деятельность стимулирует речевое развитие, а использование речевого материала развивает артикуляционную моторику. Координация движений способствует выработке гибкости, точности движений, развитию глазомера. Все это повышает работоспособность коры головного мозга, активизирует мыслительную деятельность.

А что такое мелкая моторика?

Мелкая моторика – это совокупность скоординированных действий нервной, мышечной и костной систем, часто в сочетании со зрительной системой в выполнении мелких и точных движений кистями и пальцами рук. В применении к моторным навыкам часто используется термин – ловкость.
Движение пальцев рук влияют на развитие моторной функции речи и стимулируют развитие других психических функций, таких как мышление, память, внимание.
Уровень развития мелкой моторики – один из показателей интеллектуальной готовности к школе и именно в этой области дошкольники часто испытывают серьезные трудности.
 Поэтому работу по развитию мелкой моторики нужно начинать задолго до поступления в школу.
Поэтому я решила взять тему «Развитие мелкой моторики как один из факторов развития речи у детей» с первой младшей группы. Актуальностью моей работы обусловлена возрастными психологическими и физиологическими особенностями детей этого возраста (1.6-2 года), интенсивного развития структуры и функции головного мозга ребенка.
Делая анализ  пришедших детей в детский сад, я сделала выводы. На начало учебного года списочный состав детей был 22 ребенка из, которых в силу разных причин(возраст, особенности детей) :

-не разговаривали, имели низкий уровень сформированности речи 14детей- 63 %

-разговаривали 6 детей-  27%, но имели средний уровень сформированности речи.

-2 детей не посещали детский сад.

На основе полученных данных была спроектирована система работы по развитию речи детей раннего возраста посредствам развития мелкой моторики. Для себя я определила цели и задачи, и ожидаемый результат.
 Цель работы:
Развивать у детей основы речевой моторики через упражнения для мелкой моторики
Задачи :
- Сочетать игры и упражнения для тренировки пальцев с речевой деятельности детей;
- совершенствовать мелкую моторику через пальчиковые игры, совместную и самостоятельную деятельность;
- повысить  компетентность родителей в значимости развития речи детей через развития мелкой моторики.

Ожидаемые результаты:
- Формирование речевых навыков у дошкольников;

- интеллектуальное развитие детей;

 - развитие мелкой моторики у детей;

- обогащение родительского опыта в воспитании детей.

Основные принципы работы соответствуют педагогическим принципам 
· Развивающий характер обучения
· Систематичность и последовательность
· Наглядность и учет возрастных и индивидуальных особенностей
 В ходе работы я выявила для себя направления:

*организация предметно развивающей среды

*художественно-эстетическое развитие детей

*пальчиковые гимнастики

*взаимодействие с семьей

Для этого в группе был оформлен уголок сенсорики в нем находились: различные пирамиды, вкладыши, крупная мозаика…
  
Развитие мелкой моторики неразрывно связно с художественно-эстетическим развитием. Как в свободное время в не занятий, так и в НОД мы использовали пластилин. Этот материал предоставляет большие возможности для развития и обучения детей, потому что игры с пластилином полезны для детей с пониженным или повышенным тонусом рук. Он способствует нормализации тонуса и активности мелкой моторики рук, способствует развитию воображения, памяти, формирует эмоциональный и речевой контакт со взрослым, приучает ребенка к аккуратности за столом.
Знакомя детей с пластилином, я предлагала: отщипывать кусочек двумя пальцами, делать отпечатки своих пальцев, совмещать пластилин с другими материалами (горох, фасоль веточками..) занимаясь с детьми лепкой, я старалась сделать занятие интересным и доступным.

Например ,как интересно и увлекательно было в 1младшей группе НОД (лепка), когда к детям пришла собачка Белка и попросила приготовить ей угощение в виде косточки . 
 А в совместной деятельности с детьми вне НОД к ребятишкам пришла Неваляшка и попросила сделать ей подружек Неваляшек. Дети старались сделать похожими тщательно раскатывали пластилин круговыми движениями рук.
 
В совместной деятельности с детьми особое внимание уделяла в 1 младшей группе методам и способам развития активной речи. Ежедневно проводились пальчиковые игры со стихами. Дети знают много пальчиковых игр: «Сорока-белобока», «Моя семья», «Помощники», «Аленка маленка», «Апельсин»…Повторение и проговаривание вслед за воспитателем четверостиший во время пальчиковых игр, способствовало совершенствованию речевой активности. 

В своей работе широко использую игровые персонажи и инсценировки, дети с любопытством слушали сказки с наглядным сопровождением.

В моей копилке пальчиковых игр оказалось много материала, который постоянно вывешивался в родительский уголок, систематически давала как индивидуальные так и групповые рекомендации родителям.
Во втором квартале года я провела анкетирование родителей «Что такое мелкая моторика? Как ее развивать?», где родителям нужно было ответить на 11 вопросов. 
-что значит развивать моторику рук детей

5 родителей знают, 
6родителей смутно представляют

7не знают

-знаете ли вы как это делать?

5-знают

6 смутно представляют

7 не знают и др.вопросы

Делая анализ анкетирования, я пришла к выводу, что из 18 опрошенных родителей, только 5 родителей знают, но не всё о развитии мелкой моторики. Поэтому в целях развития компетенции родителей по данному вопросу, я провела родительское собрание «Развитие мелкой моторики рук у детей раннего возраста» 2015 год. На нем я подробно рассказала о мелкой моторики, как ее с помощью чего ее можно и нужно развивать, ежеквартально менялись стенды в родительском уголке.
-Советы для родителей «Как развивать речь у ребенка » 2015год.
-Консультация  «Сенсорное воспитание детей дошкольного возраста» 2015год
-Консультация «Роль пальчиковых игр в развитии речи детей младшего дошкольного возраста» 2016год. В конце года, я провела анализ уровня сформированности речи, и пришла к выводу. На конец учебного года 2015-2016 списочный состав детей был 28 ребенок. 
Из них:
Низкий12 детей   42  % (2 детей с патологией и 6 детей, которые добавились в течении года , возраст до 2 лет на конец учебного года)
Средний 3 детей    10  %

Выше среднего 8детей   29  %

Высокий 5детей       18  %

Из всего перечисленного, я сделала выводы, что моя работа «Развитие мелкой моторики как один из факторов развития речи у детей» с первой младшей группы проходит положительно, но останавливаться на достигнутом нельзя. Поэтому я решила продолжить эту работу и 2 младшей группе. Так как цели у меня были и задачи поставлены, я продолжила свою работу с теми же принципами:
· Развивающий характер обучения

· Систематичность и последовательность

· Наглядность и учет возрастных и индивидуальных особенностей
 
В начале года для создания предметно-развивающей среды был оформлен уголок «Наши руки не знают скуки». В нем были размещены различные игры, пособия, занимательные игрушки для развития тактильных ощущений, интересные шнуровки, музыкальные игрушки, счетный набор, игры с цветными резиночками, игры сыпучими (мука) и природными материалами (фасоль), прищепки, игры с мозаикой, конструктором, крупными пазлами и многое другое.

В ходе организации  совместной деятельности взрослого и ребенка НОД по речевому развитию, я использую пособия для развития мелкой моторики рук. Например, НОД «Оденем  куклу на прогулку», в ходе занятия дети знакомились со словами, обозначающими  предметы одежды, ее цвет, в процессе игрового упражнения ребенку нужно было надеть одежду, завязать шапку. На НОД «Наш урожай» детям предлагалось игра со вкладышами, где они должны были подобрать соответствующий фрукт или овощ.
 
Как в совместной, так и в самостоятельной деятельности развитие мелкой моторики связано с художественно-эстетическим развитием детей. Дети в доступности имеют необходимый материал для творчества. В изобразительной деятельности развитие движения руки связанны с процессом изображения. Особенностью изобразительной деятельности является то, что для ее осуществления важно не только развитие руки, а совместное развитие руки и глаза. Зрительный контроль за движением руки необходим на всех этапах создания изображения. Положительное влияние  оказывает и аппликация. Например, путем сжимания кусочков бумажной салфетки кончиками пальцев, дети получают комочки, которые потом используют для заполнения контура предмета. К дню защитника Отечества вне НОД мы с детьми изготовили поздравительную открытку, где использовали  метод сжимания бумаги.

Таким образом, проведенная работа по развитию речи посредством развития мелкой моторики рук позволила добиться положительных результатов:
-расширился словарный запас детей;
-использование пособий способствующих развитию мелкой моторики помогло не только развивать речь детей, но и действовать с предметами окружающей действительности, ориентироваться в пространстве;
-пополнилась предметно-развивающая среда;
-данная работа по развитию активной речи помогла сблизится с родителями, что способствовало установлению атмосферы более тесного сотрудничества.

Перспектива развития опыта:

-расширить ассортимент самодельных пособий на развитие мелкой моторики рук, разработать новые;
-продумывать включение пособий на развитие мелкой моторики в занятия по развитию речи, а также в образовательную деятельность по ознакомлению с окружающей действительностью;
-использовать нетрадиционную технику в художественно-эстетическом развитие (рисование, аппликация, лепка);
-продолжить сотрудничество с родителями  по данной теме.
